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СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ЯКОСТІ ТА БЕЗПЕКИ ПИТНОЇ ВОДИ 

 

Гладкова Ю.І., студентка 4 курсу  ф-ту НГтаЕ 

Одеська національна академія харчових технологій,  
м. Одеса 

 

Як відомо, стан організму людини залежить від повітря, 
способу життя, якості продуктів харчування, а також питної води. 
Забруднена питна вода згубно впливає на здоров’я людини. Значна 
кількість хвороб людини пов’язана з незадовільною якістю питної 
води і порушенням санітарно-гігієнічних норм водопостачання. Питна 
вода та її якість істотно впливають на всі фізіологічні та біохімічні 
процеси, що відбуваються в організмі людини, на стан її здоров’я. 
Отже, можна стверджувати, що якісні характеристики води, рівень її 
забруднення впливає на стан захворюваності населення. 

У відповідності до вимог ДСанПіНу 2.2.4-171-10 «Гігієнічні 
вимоги до води питної, призначеної для споживання людиною» питна 
вода призначена для споживання людиною, повинна відповідати таким 
гігієнічним вимогам: бути безпечною в епідемічному та радіаційному 
відношенні, мати сприятливі органолептичні властивості та 
нешкідливий хімічний склад. 

Кризовий стан водокористування, катастрофічний екологічний 
стан водних ресурсів посилюється наявністю в Україні надзвичайно 
висоководоємних виробництв, а також водоємних технологій, які 
потребують води у 2–6 разів більше, ніж технології розвинених країн 
Європи і Америки. Питоме централізоване водопостачання для 
населення України теж перевищує показники розвинутих країн. 

Найскладніша ситуація спостерігається в басейнах річок 
Дніпра, Сіверського Дінця, річках Приазов’я, окремих притоках 
Дністра, Західного Бугу. 

Показник забезпеченості централізованим водопостачанням 
населення, покращення якого є однією з Цілей тисячоліття для 
України, коливається від 97 % у Херсонській до близько 10 % у Івано-

Франківській області. Ситуація в Україні з водопостачанням сільських 
населених пунктів є однією з найгірших у Європі. Нині в Україні 
тільки чверть сільського населення користуються послугами 
централізованих систем водопостачання. 

Великі проблеми з цілодобовим постачанням питної води. 
Лише у Харківській та Тернопільській областях воно доступно для 
100 % населених пунктів. Найгіршою ситуація залишається в Одеській 
області, де вода за графіком подається у 95 % населених пунктів і для 
41 % населення. Це підвищує ризики хімічного і бактеріологічного 
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забруднення питної води, особливо в умовах кородованих та 
підтоплених водопровідних і каналізаційних мереж. 

Технічна база системи централізованого питного 
водопостачання застаріла. Понад чверті обладнання насосних станцій 
централізованих систем питного водопостачання потребують заміни. В 
Тернопільській області, зокрема, - 65 %. Процес заміни відбувається 
надто повільно. 

Аварійність на водопровідних мережах залишається стабільно 
високою. Особливо ця проблема актуальна для Миколаївської (до 5 
аварій на 1 км водопровідної мережі), Львівської, Харківської 
областей. 

В Україні переважно використовуються застарілі енергоємні 
технології з очищення питної води, що не забезпечують вилучення з 
неї нових техногенних забруднюючих компонентів. На жаль, відсутні 
оцінки економічних збитків та отримання можливих економічних 
ефектів від вирішення водогосподарських проблем у реальному 
секторі економіки. 

При проблемах з питною водою, близько 20 % її (після 
водопідготовки) йде на виробничі потреби і ще 15 % втрачається при 
транспортуванні. Понад половину цих втрат припадає на житлово-

комунальну галузь. У окремих регіонах втрати води сягають до 60 %, 
що впливає на собівартість послуг централізованого питного 
водопостачання й тарифи для населення. 

Продовжує мати місце високий відсоток проб питної води з 
централізованих систем водопостачання, що не відповідають вимогам 
Держстандарту. Ситуація, що склалася навколо якості питної води у 
системі децентралізованого водопостачання ще складніша. До 30 % 

досліджених проб питної води з джерел децентралізованого 
водопостачання не відповідає санітарним нормам за санітарно-

хімічними показниками й до 20 % за бактеріологічними. Таке 
становище призводить до зростання як інфекційної, так і 
неінфекційної захворюваності населення. 

Виконані дослідження дозволяють зробити наступні висновки 
та сформулювати рекомендації: 

 пріоритетами для покращення якості питної води є: 
оновлення та удосконалення систем водопостачання, упорядкування 
зон санітарної охорони джерел питного водопостачання на 
водозаборах, будівництво і реконструкція водоочисних систем з 
використанням нових технологій; 

 на основі оцінки економічних збитків та отримання 
можливих економічних ефектів з метою зменшення водоспоживання і 
забруднення річок та озер впровадити еколого-економічні методи 
управління водним господарством; 
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 необхідне подальше вдосконалення моніторингу 
поверхневих та підземних водних об’єктів, прискореного 
впровадження басейнових механізмів керування їх водних ресурсів. 

 

Науковий керівник – канд. техн. наук,  
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Нафтове забруднення є одним з найбільш небезпечних видів 
забрудненя навколишнього середовища. Його негативна дія на 
ґрунтово-рослинний покрив, атмосферне повітря, поверхневі та 
підземні води, здоров'я людей відзначається на всіх етапах 
промислового освоєння нафтових родовищ: буріння, переробки, 
зберігання, транспортування і ліквідації обладнання. Найбільшого 
впливу зазнають водні та наземні екосистеми. Серед компонентів 
наземних екосистем нафтою, насамперед, забруднюється ґрунт. 

Завдяки високій адсорбуючій здатності, нафта та 
нафтопродукти тривалий час зберігаються у ньому, спричиняючи як 
деградацію земель, так і створюють небезпеку проникнення 
полютантів у живильні ланцюги, однією з ланок яких є людина. 
Природне самоочищення ґрунту – довготривалий і складний процес, 
який не завжди завершується повним відновленням ґрунтової 
екосистеми. Тому вивчення і розробка екологічно нешкідливих 
прийомів прискоренної деградації нафти у грунтах є важливим 
завданням для вирішенні проблем техногенно порушених земель [1-4]. 

Ліквідацію нафтових забруднень ґрунту здійснюють різними 
методами: механічними – виїмка ґрунтів, збір нафтопродуктів; фізико-

хімічними – спалювання, екстракція паром, промивання забрудненого 
нафтою ґрунту, сорбція, відновлення територій за допомогою 
ініційованого гумінового сорбенту, використання активованого торфу, 
очищення твердих поверхонь за допомогою гідрофобного 
органомінерального нафтового сорбенту та ін.; біологічнми – 

біоремедіація, фіторемедіація. 
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